

# 五大国际组织领导人点赞世界经济中国贡献

据新华社杭州9月3日电(记者刘丽娜)国际货币基金组织、世界银行、世界贸易组织、联合国工业发展组织、经济合作与发展组织领导人3日齐聚杭州出席二十国集团工商峰会(B20)。在峰会上，这五大国际金融组织领导人积极评价中国在推动世界经济复苏和可持续发展上作出的贡献。

五大国际组织领导人高度赞扬了习近平主席在B20峰会开幕式上的主旨演讲，他们还为世界经济“把脉”、“问诊”，为G20杭州峰会积极建言献策。

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德说，世界经济这些年的增速“太低”，复苏虽在持续，但前景并不乐观，2017年有可能是金融危机以来增速最慢的一年。她说，过去几年的世界经济复苏主要受货币政策推动，这不可持续。要实现真正的可持续增长，G20领导人和全球工商界领袖要使用更多工具，包括货币政策、财政政策和结构性改革，为世界经济注入长期发展动力。

拉加德特别赞扬了中国在世界经济中发挥的关键作用，以及在推进改革方面做出的

持续努力。她认为，中国今后在投资和贸易等领域能为全球经济稳定做出新的积极贡献。

世界银行行长金墉高度评价中国在推动全球经济可持续发展方面作出的努力。他说，减贫是世行的核心目标之一，需要公共和私营部门加强合作。

金墉认为，本次G20峰会强调的普惠金融和绿色金融议题至关重要。他说，普惠金融可以为私营部门和普通民众创造双赢局面，进一步促进世界经济增长。中国在普惠金融方面走在世界最前列，使越来越多普通人有机会得

到金融服务。而绿色金融对解决气候变化及其他环境问题将起到非常重要的作用。

世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多表示，中国作为G20主席国做了非常充分的准备工作。B20峰会在政策建议报告中提出的一系列要点对世界贸易发展至关重要，比如农业补贴问题。此外，G20要真正推动新的贸易体制改革，需要使世界经济增长更有活力。

阿泽维多呼吁各成员国尽快批准世贸组织达成的《贸易便利化协定》，共同遏制贸易保护主义抬头的趋势，使民众更多分享贸易红利。

## 菲南又闻爆炸声

□刘滢

菲律宾达沃市的一处街边市场9月2日晚11时许遭遇爆炸袭击，造成至少14人受伤，另有71人受伤，其中16人伤势严重。爆炸发生后，反政府的阿布沙耶夫组织发言人阿布·拉米宣称是他们所为。事发当时，菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特正好在这座城市内。杜特尔特3日一早视察了爆炸现场，并宣布菲律宾全境进入“无法治状态”。这种状态要求军队进入城市中心配合警方加强安保、增加治安巡逻人力，但不同于戒严令。

达沃是菲律宾南部最大城市，地处棉兰老地区，距离首都马尼拉1500公里，人口大约200万。达沃也是杜特尔特的家乡，他在过去25年一直担任该市市长，直至今年早些时候赢得总统选举。杜特尔特在担任达沃市期间，曾实行严格的安全政策，同时也与当地一些反政府武装达成停火协议，使得达沃局势一度较为平静。但近来阿布沙耶夫组织的活动又渐趋频繁，今年6月将1名加拿大人质“撕票”，上月24日又将1名年仅18岁的菲律宾人质斩首。

阿布沙耶夫组织是菲律宾南部反政府武装之一，主要盘踞在菲南部的巴西兰岛和霍洛岛等几个岛屿上。据菲律宾军方介绍，这个组织的出现源于该国南部棉兰老岛一些分离主义者要求建立独立伊斯

兰国家的暴乱。进入上世纪90年代后，年轻一代的好战分子对老一代分离活动领导人的政策不满，之后单独成立了这个更为极端的组织。该组织主要由来自各大学的伊斯兰学生组成。2000年左右是该组织的鼎盛时期，拥有成员4000多人，经菲政府军的多年打击，现在有400人左右。

其实，阿布沙耶夫组织的创立和发展，与大国的地缘政治有密切关系。上世纪80年代，苏联入侵阿富汗，一些穆斯林前往阿富汗开展“抵抗”活动，而这些“抵抗”者得到了美国的支持。当苏联从阿富汗撤军后，一些“抵抗”斗士又将苗头对准其他“异教徒”，特别是本·拉登创立并领导的“基地”组织，还把“战场”移到了美国。阿布沙耶夫组织的第一任首领也是当年在阿富汗和本·拉登并肩作战的战友。

在阿拉伯语里，阿布沙耶夫的意思是“持剑者”，其创建者阿布杜拉加克·阿布卡尔·简加拉尼是菲律宾的穆斯林。简加拉尼在青年时期，只身前往中东，在那里的一一个极端组织里接受了长达数年的军事训练。军事训练尚未结束，就奔赴阿富汗参加“圣战”。

1991年，简加拉尼回到了故乡菲律宾南部，成立了阿布沙耶夫组织。阿布沙耶夫从成立之日起就充满了血腥暴力，袭击基督教教堂，残杀平民，无所不用其极。1998

### 国际随笔



2016年加拿大国际飞行表演节在多伦多举行

9月3日，在加拿大多伦多，加拿大“雪鸟”飞行表演队进行表演。当日，为期3天的2016年加拿大国际飞行表演节在多伦多开幕，来自美国、法国和加拿大等国家的飞行队为观众献上精彩的特技飞行表演。

新华社发(邹峰 摄)

## 残奥村“中国楼”挂满五星红旗

新华社里约热内卢9月3日电(记者姬烨 顾涓)2016年里约残奥会将于9月7日开幕，中国代表团已于8月31日入住残奥村，所住楼房和奥运会时是一栋，楼外挂满了五星红旗。新华社记者日前探访残奥村，中国健儿正在迅速适应里约生活，积极训练备战。

里约残奥村和奥运村同在一地，坐落于城市西南部的巴哈区，从阳台上就可以看到巴哈奥林匹克公园。残奥村远离市区，群山环绕，犹如天然氧吧，不远处还可以看到湖泊和

大海。这里共有31栋楼房、3604个套间。运动员村原本设计就是让门和过道更宽、浴室喷头更高、电梯可同时容纳两个轮椅。里约奥运会在8月21日结束，运动员村在经过一系列改造之后于8月31日重新开村。这里变得更加无障碍化，比如为了让轮椅运动员在房间里有更大空间，原本一间房里的两张单人床搬出一张，而在餐厅里也移除了部分桌椅。此外，残奥村专门设立了运动员相关器材维修中心。

残奥村内，错落有致的公寓楼呈带状分布，延伸约一公里长。在赛事期间，将有约4350名运动员、3000名官员和辅助人员以及部分裁判员入住残奥村。此外，还将有超过9000名工作人员和志愿者在村内服务。

中国代表团住在13号楼，奥运期间中国队员也在此居住。总共18层每层都挂满鲜艳的五星红旗，入口处的4个红灯笼也格外显眼。组委会给残奥村的31栋楼取了与里约主要景点一样的名字，中国队所住楼房名叫科

尔科瓦多山，里约乃至巴西的象征基督像就坐落在这座山的顶峰。

这栋楼距离奥运村餐厅非常近。房间有2室、3室、4室等不同户型，里面有空调、电扇、沙发、茶几等家具家电，每张床上都铺着印有残奥项目图案的彩色被子。楼下有游泳池、网球场、小花园，甚至烤肉架。为预防寨卡病毒，中国代表团还为大家准备了蚊帐。

奥运开赛前，奥运村出现了马桶阻塞、水管漏水、电压不稳等问题。而如今残奥运动员

入住，这些问题有的依然存在，但组委会在发现问题之后马上派人解决。

据中国轮椅竞速队相关工作人员介绍，他们的房间出现过热水器跳闸和马桶阻塞的情况，但基本都得到修复。而轮椅运动员在洗澡时需要椅子，组委会事先没有准备，但在得知需求后很快送来了椅子。

自行车运动员阮建平说：“残奥村感觉挺好的，没有之前外界说的那么不好，但餐厅饭菜的种类不算多。”为了满足“中国胃”对家乡味道的思念，队员们自己也准备了泡面、榨菜等食物。

目前，在残奥村的国际区域内，代表团升旗仪式陆续举行。据悉，中国代表团升旗仪式将于5日举行。

本次中国代表团由499人组成，其中运动员308人。这是中国参加在境外举行的残奥会运动员人数最多、参赛项目最多、代表团规模最大的一次。

里约残奥会将于9月7日至18日举行。

虽然无缘女单16强，但张帅给自己的美网之旅点赞——

## “每一场比赛都是新突破”

本报记者 袁浩

“我能说，我已经使出洪荒之力了吗？”落败后的张帅依然有说有笑。北京时间9月4日，中国“金花”张帅与哈萨克斯坦选手舍夫多娃在美网第3轮相遇。最终，张帅以2比6和5比7不敌对手，无缘女单16强。

虽然止步第3轮，但张帅已经在美网创造了个人最好成绩。此前，她还与其他几朵中国“小花”一同创造了中国女子网球历史——在首个比赛日，郑赛赛、段莹莹、王雅繁、王蔷和张帅均顺利过关，5人同时晋级次轮。

第2轮，就像是一道坎。郑赛赛、段莹莹、王雅繁、王蔷4位“小花”没能迈过去。面对好朋友、双打搭档、前美网冠军斯托瑟，张帅赢得有些难以置信。“今天的结果完全超出我的预料。我正常发挥，运气也不错，有两个擦网球都在我这边。”

本届美网伊始，张帅的运气似乎就不错。首轮比赛，她抽到了一位外卡选手佩雷兹。全场比赛，张帅只让这位世界排名第724位的澳大利亚小将拿到2局，顺利晋级第2次首轮，状态不佳的斯托瑟全场失利比张帅高出16个，进攻威力大打折扣。

“很幸运今年美网首轮抽到了一位外卡选手，今天又赢了斯托瑟，总是跟澳网有些缘分吧。”战胜斯托瑟后，张帅坦言，自今澳网开始，她的表现有些许来运转了。

在今年初的澳网之前，张帅14次参加4大满贯正赛，无一胜绩。心灰意懒的她一度萌生退意。然而，在澳网上，张帅一路奏凯，闯进8强。不鸣则已，一鸣惊人。一夜之间，张帅的小宇宙爆发了。

在美网击败斯托瑟后，张帅本赛季的大满贯战绩已改写为7胜4负。世界排名也从200名开外蹿升至51名。第3轮，张帅没能战胜自己的好朋友、前双打搭档舍夫多娃。“这是我们俩认识这么久以来，状态最好的一次，没有任何漏洞。”张帅赛后说，“第2盘后半段我有一些机会，但对手更主动，结果很正常。”

参加美网的第10个年头，前9次都是“一轮游”，这一次，张帅打入第3轮。“我很开心，现在对我来说，每一场比赛都是新的突破。”

无论是从近期的比赛表现，还是世界排名来看，中国女网的领军人物，张帅当仁不让。不过，与李娜、郑洁、彭帅等黄金一代相比，张帅还有不小的差距，特别是，李娜曾两夺大满贯女单冠军。

“排名只有50位就成为中国第一，我觉得其实还是挺惭愧的，姐姐(李娜)甚至到过世界第2，所以我们觉得我们这一代年轻队员还需要不断努力，向老队员学习，像老队员一样不断突破自我。如果仅仅只是满足这样的成绩，其实对整个中国网球而言，真的是挺让人失望的。”显然，张帅心中的目标更高远。

本报记者 李元浩

北京时间9月4日，第28届亚洲杯电视快棋赛决赛在日本东京战罢。中国棋手李钦诚击败韩国棋手申真谞，首次夺得亚洲杯冠军，并获得直升九段的资格。1998年10月出生的李钦诚不仅成为中国第41位九段棋手，同时还超越1997年的柯洁，成为目前中国围棋界最年轻的九段棋手。

在围棋世界里，九段意味着对棋手实力和成绩的高度认可。据考证，围棋段位制源于中国古代的品棋制度。现代围棋段位制起源于日本，随着围棋交流和比赛的发展，逐渐得到棋界公认。

1982年，中国围棋协会正式实行段位制，陈祖德、吴淞笙和聂卫平3人成为中国围棋界第一批荣膺九段的棋手。自此以后，中国棋手的九段阵营便不断得以壮大。

经过近10年来的不断努力，目前中国围棋界的九段棋手已增加到41位，但九段棋手数量相对于日韩这两个传统围棋强国

仍有差距。来自2015年底的统计数据显示，目前韩国围棋界共有九段棋手72人，日本则先后授予133名棋手以九段(其中现役76人)。

历经风雨沧桑，虽然段位早已不是人们评判棋手实力的唯一标准，但九段对于围棋而言仍是一项不可替代的荣誉。本届亚洲杯决赛不敌李钦诚的韩国棋手申真谞，是一位出生于2000年的新兴初段棋手。今年连续晋升级百灵杯8强和亚洲杯决赛的强势表现，使得申真谞成为韩国围棋界的又一颗“希望之星”。

成为九段固然是对一名棋手实力和付出的认可，但九段绝非棋手职业追求的终点，而是向更高目标迈进的新起点。近年来获得世界冠军升级九段的中国年轻棋手不断增加，但能够保持稳定发挥成为中坚力量的却屈指可数。“一冠王”，更是外界对于不少获得世界冠军后便泯然众人的新锐棋手的调侃。

韩国围棋泰斗曹薰铉，中国围棋名将聂卫平、日本围棋元老武官正树等九段棋手，都是坚持奋战在赛场的棋坛“常青树”。日本著名棋手藤泽秀行更是令人敬佩，他在1992年以67岁的年纪卫冕王座战(日本围棋国内大

赛)，成为现代围棋史上年龄最大的世界冠军，这个纪录至今无人能破。

古力在2006年凭借第10届LG杯冠军直升九段后，从2011年开始陷入长时间的低迷，国际大赛成绩糟糕，但坚持不懈的努力，让古力在2015年的第10届春兰杯上收获了自己的第8座世界冠军奖杯。成敗散去，古力对于围棋有着更深的认识。“下了20多年的棋，越来越感觉自己学到的东西不够，虽然中国围棋开始步入‘90后’时代，但我不会停下脚步，拿到围棋界的世界杯冠军大满贯依然是我的梦想。”

### 国足沈阳备战世预赛

9月4日，中国队在训练开始前。

当日，中国国家男子足球队在沈阳奥体中心体育场训练，备战将于9月6日举行的2018年俄罗斯世界杯预选赛亚洲区12强赛对阵伊朗队的比赛。

新华社记者 白雪飞 摄

### 中国大学生篮球精英赛落幕

本报讯 2016年“博克杯”中国大学生篮球精英赛，日前在国家体育总局“雪炭工程”重点项目所在地——山西代县新城体育馆圆满落幕。坐拥主场优势的山西大学以62比58战胜清华大学，首次夺得该项赛事冠军。清华大学和北京体育大学分获二、三名。

中国大学生篮球精英赛在进入第二届争夺，共有8所高校参与其中，比赛首次设置了30000元的总奖金。为推动代县社会经济发展，本次赛事的所有门票收入都捐赠给赛事主办方，有力促进了当地体育事业和全民健身的开展。

(李元浩)



斩获新一届亚洲杯冠军的李钦诚，成为目前中国围棋界最年轻的九段棋手——

## 九段诚可贵 “常青”价更高

国际·体育  
俄举办第二届东方经济论坛

与中国签署多项合作协议

毕振山

俄罗斯第二届东方经济论坛9月3日在俄远东城市符拉迪沃斯托克闭幕。中俄两国在论坛期间签署了多项合作协议，日韩等国与俄罗斯的经济合作也取得进展。值得注意的是，日本首相安倍晋三借出席论坛之机与俄罗斯总统普京举行了年内第二次会谈，双方还商定普京将于今年12月访日。

东方经济论坛是俄罗斯在受到西方经济制裁的背景下倡议举行的，其目的在于吸引亚太国家的资金技术推动俄远东地区经济发展。去年9月该论坛首次举行时，中俄两国由于得天独厚的地理优势，在物流、基础设施建设等方面达成了合作意向并签署了多项合作协议。

不过，就规模来说，参加此次论坛的第一大代表团是日本。日本首相安倍晋三不仅亲自带队参加论坛，还于9月1日在内阁新设立了对俄经济合作大臣，并任命经济产业大臣世耕弘成担任此职。据日本媒体分析，安倍此行是希望以经济合作为条件换取俄在领土问题上让步。安倍与普京举行会谈就领土争端问题交换了意见，但没有取得任何进展。

不过双方就普京今年11月在秘鲁出席亚太经合组织峰会时再次会晤。

对于日本加强与俄经济合作的做法，俄罗斯方面表示欢迎。俄外长拉夫罗夫表示，俄日两国正在准备落实一系列有前景的大型联合项目。不过对于领土争端以及签署和平条约，俄方态度并不明朗。普京在与安倍会晤时表示，尽管俄罗斯认为同日本签订和平条约是关键问题，也非常愿意同日本方面解决这一问题，但俄方不会拿领土同日本交易。

目前，会传播寨卡病毒的埃及伊蚊、大量在美洲疫区和本国往来的旅行人员和密集的人口分布，印度、中国、菲律宾、印度尼西亚、尼日利亚、越南、巴基斯坦和孟加拉国这8个国家寨卡病毒传播风险较高。